

新时代 新征程 新伟业

2023年阜新氟产业高峰论坛成功举办 加强交流聚合合力 产业发展添动力

——2023年阜新氟产业高峰论坛小记
本报记者 丁枫林 谢红静 于水 李司佳

6月26至27日,2023年阜新氟产业高峰论坛成功举办。国内权威行业协会负责人、知名高校及研究机构专家学者、行业领军企业代表等嘉宾参加本次论坛。

本次论坛持续两天,精彩报告接连上演。与会人员围绕含氟医药、含氟农药、含氟树脂、含氟精细化学品及含氟新材料领域市场、工艺、技术、应用、创新、行业最新发展方向等进行深入交流探讨。论坛上,有来自中科院有机氟化学重点实验室、中国农药工业学会、中科院上海有机所、上海大学、沈阳化工研究院、天津大学化工学院、浙江大学、浙江省化工研究院、四川轻化工大学等科研院所和高校的教授、学者们带来了最新研究课题;有来自中化蓝天集团、洛阳森蓝化工材料有限公司、辽宁凯莱英医药化学有限公司、金凯(辽宁)生命科技有股公司、浙江力久环境科技有限公司等企业专家们进行了应用成果分享。

通过本次高峰论坛,有利于加强

氟新材料产业之间的交流,了解行业发展前沿和发展方向,能够进一步推动产学研用之间的相互合作和共同进步,为氟产业高质量发展注入新动力,推动氟产业高质量发展。

中科院上海有机化学研究所研究员朱仕正介绍:“我前后参加过5次高峰论坛,这次作为专业人员从专业角度,把我们了解到的包括科学院所、有机氟研究所和我自己科技组做过的氟化工方面的专业经验向大家进行了介绍讲解。为了参会,我们做足了准备,两个月前就考察了园区六分之五的企业。我感觉氟产业园从上到下一直在做扎实有效的基础工作,无论是安全环保,还是智能管理方面都做出了改变,园区面貌焕然一新。阜新作为全国最早的氟化工发源地之一,在60年代就有很大影响力。自2008年产业园成立至今,园区发展可谓一步一个脚印,去年实现80个亿的产值。相信有这个论坛,我们能把阜新氟产业、园区打造成全国品牌,并为长足发

展可持续发展打下坚实基础。”

武汉光电国家研究中心博士姜鹏飞介绍:“非常荣幸代表中心参加这次大会。我们主要是和阜新红旗光电材料有限公司做联合技术开发。我们主要是面向新材料板块,打破国际垄断做的一款含氟材料。我曾参与阜新氟产业基地建设过程,看到了它的蓬勃发展。目前来讲,我们非常满意,也希望把阜新作为研究中心基地开展更多技术开发工作,努力把真正高端含氟系列新材料打造成国际品牌。”

德施普(辽宁)新材料技术有限公司副总经理李双羽介绍:“作为本次高峰论坛签约的园区新入驻企业,氟产业园区成立专项项目小组推进项目落地,为企业提供全方位支持服务,缩减审批办理时间,提高审批服务效率,帮助企业节约了大量资金和时间成本。项目计划投资2个亿,项目达产后将提高企业在高分子材料化工领域的综合竞争力,为推动本地化工新材料产业健康发展贡献一份力量。”

我县举办教育装备展暨智慧校园产品及典型应用场景科普活动

信息技术赋能教育 助力智慧校园建设

本报讯(记者 谢红静 于水)6月25日,由县教育局主办、中国移动通信集团辽宁有限公司阜新分公司承办的“技术赋能教育,创新引领未来”2023年阜蒙县教育装备展暨智慧校园产品及典型应用场景科普活动在县职教中心举办。

县教育局负责人,县域内、各乡镇学校负责人及分管电教工作人员,移动公司相关负责人等共计200人参加

活动。

活动以“科技赋能教育,创新引领未来”为主题,聚焦教育领域数字化、智能化发展进程与实践,旨在为加快全县教育信息化的变革与升级,助力我县校园信息化建设,提升各级学校教育、教学信息化水平,科普教育教学中应用到的软硬件设备,以教育数字化助力教育高质量发展,服务国家科教兴国、人才强国战略。

活动对智慧校园的背景、核心内容等进行了整体解读,并针对智慧校园中典型应用场景的电子学生证、平安校园、听说教室、智慧体育等方面进行详细讲解;科普当下教育市场的新兴产品、前沿技术和教学应用场景,助力教育管理者、中小学校长、教研人员开阔视野思路,进一步更新教育理念。同时让家长享受教育发展成果,共同推动我县教育高质量发展。

“情暖蒙古贞,志愿你我同行”蒙医药文化周义诊文艺演出如期举行

免费义诊送健康 文艺演出送欢乐

本报讯(记者 李司佳)为丰富居民业余文化生活,保障居民身体健康,6月25日,由辽宁省蒙医医院主办、县文体旅服务中心蒙古贞乌兰牧骑承办的“情暖蒙古贞,志愿你我同行”蒙医药文化周义诊文艺演出如期举行。

晚会在舞蹈《采莱纳》中拉开帷幕。

宣讲《坚定理想信念,牢记初心使命》、舞蹈《安代舞》、歌伴舞《欢聚》等15个精彩节目轮番上演。省蒙医医院职工自编自导自演的情景剧《护士礼仪与蒙古族特色秀》生动展现了在大疫面前,广大医务工作者义无反顾、冲锋在前、“舍小家,为大家”的无私奉献

精神。整场演出高潮迭起,精彩纷呈,充分展现了医院职工与乌兰牧骑演职人员朝气蓬勃、团结向上的良好形象。

活动现场,省蒙医医院还开展了健康义诊活动,为群众设置众多免费检查项目,并对常见病进行了科普,提高居民的健康意识,受到群众的一致好评。

我县举行《阜新蒙古族自治县河道环境卫生管理条例》实施启动仪式

(上接一版)

赵宝权指出,立良法保善治是县人大常委会立法工作的初心,要全面贯彻习近平生态文明思想,深刻认识农村人居环境建设的重要意义,奋力完成好农村人居环境明显改善的目标任务,以尺寸之功积千秋之利,努力建设看得见山、看得见水、记得住美丽乡村的蒙古贞家园。

县人大常委及各级人大代表、县政府相关领导和相关河道治理成员单位负责人参加启动仪式。

仪式后,县人大监察和司法委员会副主任委员代表,相关执法部门代表和乡镇人大代表分别作了表态发言。

县水利局副局长陈雷介绍,《条例》的制定,填补了我县河道环境卫生管理方面的法律法规空白,打通了河道环境卫生管理的最后一公里,使河道环境卫生管理更有抓手。作为河道管理部门,我们将认真学习贯彻《条例》,积极向广大人民群众宣传《条例》内容,同时充分发挥河长制作用,加强

巡查,及时发现处理河道环境卫生问题,并将违反《条例》的处罚权按法律要求向乡镇人民政府和街道办事处进行授权,将处罚环节前移,提高处理效率。相信通过《条例》的颁布实施,我县河道环境卫生将得到有效管理,人民群众的生活环境会越来越美好。

国华乡党委书记师树雷介绍,颁布实施阜新蒙古族自治县河道环境卫生管理条例十分必要,恰逢其时。《条例》对推进乡村振兴、改善农村人居环境、加强河道治理、保障河道安全等工作意义重大,影响深远,更是提供了强有力的法律支撑。下一步,我们乡党委人大主席团和政府将认真贯彻落实《条例》,严格按照《条例》规定抓好河道环境卫生管理工作,用法律护航使河更清、水更净、环境更美好,确保取得让人民群众看得见、摸得着、体会得到的实施效果。

县人大监察和司法委员会副主任委员赵娜介绍,我县制定的这部河道环境卫生管理条例,县人大常委会立

法工作专班仅用近8个月时间,并首次采用了“小快灵”“小切口”立法方式,主要有以下三个方面特点:

一是在贯彻党中央决策部署方面,这部《条例》的制定践行了习近平总书记提出的“绿水青山就是金山银山”的理念和建设宜居宜业和美乡村的需要,也是我县人居环境整治工作的重要举措和法律支撑。

二是在创新立法方式方面,新一届人大常委会,在赵宝权主任的带领下高度重视地方立法工作,首次邀请辽宁工程科技大学的专家学者团队,全程参与立法活动,保证了高质量高效率完成本次立法任务。

三是在突出地方特色方面,《条例》具有较强的针对性和可操作性。《条例》不分章节共19条,着重解决了监管部门职责不清、监督管理法律依据不明确,基层行政执法力量不足,乡镇缺少行政处罚权等难点问题,为我县河道环境整治工作提供了制度保障。

新闻速递 News Express

县人社局 入企宣传工伤预防 增强职工安全意识

本报讯 近日,县人社局工伤调查组到阜新达得利化工股份有限公司进行案件工伤调查,并向企业工作人员宣传职业病防治、安全生产等方面知识,为企业工作人员送去工伤预防宣传册等宣传资料。(县人社局)

安全宣传不停歇 安全意识挂心间 ——我县各部门、各乡镇积极开展安全生产宣传活动

县交通运输局

本报讯 连日来,县交通运输局紧紧围绕“人人讲安全、个个会应急”主题,组织县交通运输系统开展形式多样、内容丰富的2023年“安全生产月”活动。

活动不仅使安全知识宣传到一线、压力传导到基层、责任落实到日常,进一步推动了全员责任制的落实,更增强了全系统干部职工安全生产红线意识和应对突发事件应急处置能力,让安全生产真正成为全社会的自觉行动。(县交通运输局)

十家子镇

本报讯 近日,十家子镇政府与十家子玛瑙产业基地管委会联合组织开展“安全生产月”主题宣传活动。

活动通过镇村会议部署、悬挂横幅标语、LED显示屏、发放宣传资料等多种形式,广泛宣传安全生产法律法规知识,把安全生产理念、方法、技能传递到基层一线,增强群众安全生产意识。活动中,共张贴宣传标语40余个,悬挂横幅12条,发放宣传资料300余份。(十家子镇)

务欢池镇

本报讯 近日,务欢池镇紧紧围绕“人人讲安全、个个会应急”主题,利用赶集日,多部门联合开展安全生产宣传活动。

活动中,宣传人员向群众讲解各类安全防范知识,包括交通安全知识、消防安全知识和用电安全知识等。同时,通过发放安全知识宣传手册、悬挂安全标语等形式,大力宣传安全生产政策法规、应急避险和自救互救方法,有效增强了群众的安全意识,为建设平安和谐乡镇打下坚实基础。(务欢池镇)

新时代 文明实践

招束沟镇 端午敬老扬美德 粽香情浓传文化

本报讯 近日,招束沟镇新时代文明实践志愿服务所的志愿者们到招束沟镇敬老院,开展“情系端午节,爱在敬老院”主题志愿服务活动。

活动中,志愿者们为老人包粽子、帮助老人打扫卫生、陪老人聊家常,了解老人日常生活和近期身体健康状况,用实际行动传承中华民族敬老爱老的传统美德,让老人感受到志愿者的温暖和关怀。(招束沟镇)